



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-006
出埃及记 6:1-30
查克 史密斯牧师主讲

题目：事奉的挑战

弟兄姊妹，我们今天查考出埃及记第 6 章。

摩西起初并不想去领以色列民离开埃及。他要别人去！神开始对摩西生气。当我们投身在神的任何一项事奉时，撒旦会挑战我们在信仰上的委身。撒旦要尽牠所能使我们在开始任何事工的时候就觉得气馁。牠使你怀疑神在你生命中的呼召。牠也要挑战你在生命中为神所做的工。

现在摩西也面对挑战。以色列民挑战他，挑战他的事工，然后他去挑战神：「你为什么要派我去呢？事情不但没有改善，反而愈来愈糟糕。」

所以在出埃及记第 6 章一开始，神就回答了祂这位极度烦恼的先知。

出埃及记第 6 章第 1 节说：『耶和华对摩西说：「现在你必看见我向法老所行的事，使他因我大能的手容以色列人去，且把他们赶出他的地。」』

「摩西，你还没看见事情的进展，你将会看到我怎样对待法老。他会因我大能的手，不仅要让他们走，而且还要赶他们离开。在他们离开的时候，法老还要高高兴兴的看他们走。」

第 2 节说：『神晓谕摩西说：「我是耶和华。」』

事情就是这样！我们会这样看待所作的事工，说：「啊，这是理所当然的。」但许多时候，我们忘了；许多时候，我们以为自己在操纵方向盘；许多时候，我们以为应该控制一切状况。我相信有些人就是在「命令神」，他们对神指指点点，以为神

像个小木偶或机械人。然而，神对他们说：「嘿！等等，我是耶和华啊！是谁在掌管大局？是谁在引导这些事工？是谁在统管这些事？摩西，我是耶和华！」

许多时候，我们设法从神的手里夺过这个位子，但是神要提醒我们，祂是谁。我们需要被神提醒，告诉我们祂是谁，因为我们经常会忘了祂是谁，因为我们总是过于高擡自己或高擡人，却忘了祂是耶和华。当我们忘了祂就是耶和华的时候，我们就落入保罗在罗马书第 1 章 21 节所说的那类人当中。保罗说：『因为他们虽然知道神，却不当作神荣耀祂』。他们开始按自己的方法办事。他们开始把神当作他们的仆人，而忘了自己才是神的仆人。我们要被神提醒，知道祂是耶和华，不但知道祂是耶和华，更认识到祂的大能、祂的智慧和荣耀。

许多时候，我们看自己的问题，觉得它们又大又难。我看着面前的那座大山，心里想：「唉！没有人能够移动它。」我气馁了，因为这座大山看起来好大，于是我有点胆怯的来到神面前。你甚至不敢求祂，因为你知这座山这么高这么大，你知道，凭你自己是移动不了它，所以你也怀疑神是否真的能移动它？

耶稣的门徒来到主的面前，他们有个棘手的问题。他们说：『主阿，你是造天、地、海和其中万物的。』你祷告之前，能这样提醒自己，是很有帮助的。神用祂的指头创造了天地，祂创造万物，所以在你眼前的这座大山，虽然在你眼中看来就像埃弗勒斯峯，可是在神眼里不算得什么。『耶和华啊，惟有你能帮助软弱的，胜过强盛的。』

下次如果你认为，在你眼前的那座山太大了，大得连神都不能移动的话，你可以在晚上观看天空西边的猎户星座。你仔细的观察在猎户星座的左肩是主星参宿四。这颗猎户星座中的一等星，它的直径达 6 亿 6 千 7 百 85 万 9 千 5 百公里。如果你把猎户星座挖空，边上留着一亿六千多公里的外层，你把太阳放在猎户星座的中间，又让地球绕着太阳转，这星座里还剩下 一亿六千多公里的空间。

这颗猎户星座中的一等星一四参宿仿佛一座大山，它以每秒 30 公里的速度运行。你有没有想过，是什么力量或动力使他进入轨道，它是什么巨大的东西竟然运行得那么快速？我可以告诉你，大卫说：『你起初立了地的根基。天也是你手所造的。』嗨！现在我所有的问题看来还真的渺小得很，连那座大山也变得不那么大了。

神对摩西说，其实摩西正怒发冲冠、还很生气，神说：「嗨！等等！我是耶和华。」许多时候，我们都心烦气躁，我们都怒发冲冠的时候，神说：「嗨！等等！我是耶和华，我在掌管一切，我有办法。」你知道吗？这一点我们得要记得。当我们知道祂是耶和华，祂掌管一切的时候，是多么大的安慰啊！

出埃及记 6 章 3 节说：『我从前向亚伯拉罕，以撒，雅各，显现为全能的神 [E1 Shaddai]，至于我名耶和华，他们未曾知道。』

「耶和华」的意思是「成就万事的神」。事实上，亚伯拉罕在他的儿子问他：「祭物在哪里的时候」，就用了这个字「耶和华以勒」这个词。「耶和华以勒」意思是「耶和华会预备。」但是神在这里说：『我名耶和华，他们未曾知道。』换句话说，他们并不像摩西那样亲近神而认识祂，他们只知道祂是大能的神，是天地的创造主。

到目前為止，他们还没有真正了解到神是何等丰满，祂要为他们成就万事。在他们心目中，神好象是很遥远的那么一位伟大、有大能大力的创造主。其实我们可以个别的与祂亲近。然而，好像祂与我们总有那么一道鸿沟存在于无限和有限之间。

现在神来，与人亲近。祂说：「他们还不知道我的名字是耶和华，你们要跟我更近的，更亲近的来认识我。」神乐意要跟你建立更亲近，更亲密的关系，所以祂差遣自己的独生爱子到世界上来，为什么？就是为了让让你跟神能够有父子一般的至亲密的关系，能让你坦然无惧的来到祂跟前，能让你在有需要的时候，得到祂的怜恤。

提供本节目的史密斯牧师说，他觉得有点奇怪，有时候，有些人到他的办公室见他的时候，紧张得连想要说的话都忘记了。史密斯牧师觉得很好笑，因為他知道自己不过是个普通人而已，但是，却因為神藉着他所作的工，而得到人们的尊重，其实他觉得自己做神的工作，也不会改变他作為一个平凡人的身份。只是，他觉得神使用像他这样的人来为神做工，也因着神的恩典和大爱，通过他来为神做工，当然是一件荣耀神的事。这确实显明神是何等伟大。史密斯牧师说，他的孙子们却不像那些来见他的人那样怕他，他的孙子们像打雷刮风那样冲进他的办公室，不理睬他正在开辅导会议也好，做什么别的事也罢，他们一进去，就打断当时的工作。他们对史密斯牧师说：「爷爷，我想吃霜淇淋！」史密斯牧师说，因為他们是他的孙子，跟他关系最亲密，所以总是优先。

神要你跟祂也建立这种亲密的、美好的关系。就算是最微不足道的事，祂都愿意你随时随地、完全自由的到祂跟前，来求告祂。神希望跟你有这么亲密的关系。所以神说：「我向他们启示我自己是全能的神，但他们只知道我是全能的神，却不真正知道，我要跟他们，也跟你建立一种亲密的关系。我要你跟他们都知道，我要眷顾你们、我要顾念你们，要赐给你们日用的饮食。」

出埃及记第 6 章 4 和 5 节：

[4] 我与他们坚定所立的约就是跟亚伯拉罕、以撒和雅各所立的约，要把他们寄居的迦南地赐给他们。

[5] 我也听见以色列人被埃及人苦待的哀声，我也记念我的约。

首先，神给摩西证实说：「我与……我与……我与他们坚定所立的约，我知道；我也听见；也记念我的约。」

有时候，因为时间延迟了，所以我们以为神忘记了祂的应许。圣经在彼得后书第 3 章论到末世这么说：『末世必有好讥诮的人随从自己的私欲出来讥诮说：主要降临的应许在哪里呢？』因为时间的耽延了，所以有些人会讥诮，但是『主所应许的尚未成就，有人以为他是耽延，其实不是耽延』，主乃是信实的。

出埃及记第 6 章 6 节：神说：『所以你要对以色列人说：「我是耶和华；我要……救赎你们」』

首先，神说：我是，然后祂说：『我要……救赎你们』。

出埃及记第 6 章 6 到 8 节：

[6] 我要用伸出来的膀臂重重的刑罚埃及人，救赎你们脱离他们的重担，不做他们的苦工。

[7] 我要以你们为我的百姓，我也要作你们的神。你们要知道我是耶和华你们的神，是救你们脱离埃及人之重担的。

[8] 我起誓应许给亚伯拉罕、以撒、雅各的那地，我要把你们领进去，将那地赐给你们为业。我是耶和华。』」

起先，神说：我是，然后祂用了一连串我要、我要。最后，祂以我是作结束。

讲到「应许」，一个人做出了应许，通常要能兑现，才有意义。有些人应许了很多事情，但我不会太在意它们。但是，让我告诉你，假如神做出应许，祂一开始说：「嗨！我是耶和华。我要、我要…」，神一连说了七次「我要」，说到神将要为祂子民作的事情，这我非留意不可了！。因为以色列子民的历史是一个典型的历史，它象征神的儿女脱离埃及地的捆绑，经过红海，红海预表洗礼，然后凭信心进入旷野，与神建立一种新的关系，而且经历旧生命和老我的死亡，进入了应许地，就是进入丰盛的、丰满的生命。我们也能把神对以色列人说的「我要」应用在我们身上，当作神给我们的应许：我救赎你脱离重担；我要救你脱离肉体 and 旧生命的捆绑；我要救赎你，以你为我的百姓；我也要作你的神；我要领你进入我所应许你的丰富里。

出埃及记 6 章 9 节：『摩西将这话就是耶和华说的那番话告诉以色列人，只是他们因苦工愁烦，不肯听他的话。』

由于埃及人加在他们身上的苦工实在繁重，所以这时候他们非常灰心。即使摩西向他们传达了这些荣美的应许以及神的宣告，他们就是不肯相信。

第 10 到 12 节：

[10] 耶和华晓谕摩西说：

[11] 「你进去对埃及王法老说，要容以色列人出他的地。」

[12] 摩西在耶和华面前说：「以色列人尚且不听我的话，法老怎肯听我这拙口笨舌的人呢？」

摩西说：「嘿！神啊，你看，你要我告诉以色列人，我跟他们说了，但他们不听我的。现在你又要我去跟法老说。连以色列人都不听我的，你想法老会听我的吗？他一定不会听我的。」所以摩西还是对神在他生命中的呼召、对神的托付，仍然犹疑不决。

13 节：『耶和华吩咐摩西、亚伦往以色列人和埃及王法老那里去，把以色列人从埃及地领出来。』

经文在这里插入了一小段雅各头三个儿子的家谱。这里的记载跟创世记那里一样，只记下他大儿子和二儿子--流便和西缅的儿子的名字。然后是利未众子的名字，并且记载他众孙子和曾孙的名字，目的是让我们可以拥有这条一直延伸到摩西和亚伦的家谱。

出埃及记第 6 章 20 节：『暗兰娶了他父亲的妹妹约基别为妻，他给他生了亚伦和摩西。暗兰一生的岁数是一百三十七岁。』

我们继续看出埃及记第 6 章 26 和 27 节：

[26] 耶和华说：「将以色列人按着他们的军队从埃及地领出来。」这是对那亚伦、摩西说的。

[27] 对埃及王法老说要将以色列人从埃及领出来的，就是这摩西、亚伦。这一小段家谱插在第 6 章这里为了让你知道摩西，亚伦的家世背景。

28 到 30 节：

[28] 当耶和华在埃及地对摩西说话的日子，

[29] 他向摩西说：「我是耶和华；我对你说的一切话，你都要告诉埃及王法老。」

[30] 摩西在耶和华面前说：「看哪，我是拙口笨舌的人，法老怎肯听我呢？」

在这里又重覆了第 12 和 13 节。神告诉我们家谱，然后又重覆一下故事，再带我们进入第 7 章。

好，我们暂时看到这里，愿神的话带给你帮助。

每当我听到有人这么祷告说：「啊，你是全能的神，宇宙的创造主」，我就想，「啊，他们跟神的关系实在不怎么亲密。」当我听见某人走近来，说：「嗨！老爸，这回我可麻烦了！」我的感觉是：「嗯！他们父子的关系真是太密切了。」你的儿子碰到难处了，「我要你帮我！」我们如果与神有这么亲近、亲密的关系，实在太美好！我们要认识祂的名字，祂叫耶和华，祂要为我们成就万事，满足我一切的需要。